

市售樱桃多产自北方 本地樱桃种植基地迎接采摘客

□记者 朱一丹
通讯员 王晖
实习生 徐梦姣

“一树樱桃带雨红”。近期，红红甜甜的国产樱桃又到了上市季节。记者昨天走访市区几家水果店和批发市场了解到，目前甬城市面上在售的樱桃大多来自北方地区，由于仍处于上市初期，樱桃价格高企。同时，地产樱桃的采摘游，也逐渐开始兴起。



工作人员在采摘大棚本地樱桃。 市区一家超市出售的樱桃。记者 唐严 摄

市售樱桃多来自山东、辽宁

昨天下午，记者在咏归菜市场附近的几家水果店里逛了一圈看到，店家把玛瑙般的樱桃分成小盒装，并用塑料保鲜膜仔细包好，放在店内入口最显眼位置。在其中一家水果店里，樱桃按照产地、品种、品质不同分为三个价格：辽宁樱桃250元/公斤，山东樱桃176元/公斤，水晶樱桃166元/公斤。

“樱桃是近期最时鲜的水果之一，辽宁樱桃虽然价格贵点，但是个头、质量和口感都比山东樱桃好一些，如果你想买实惠点的，可以买水晶樱桃，口味稍微有点甜中带酸，很适合开胃。”一位销售人员不停地向记者介绍着。记者看到，山东和辽宁樱桃个头都比本地樱桃大一些，其中辽宁樱桃的外观和进口车厘子非常相似，单颗直径大多在1厘米以上，表皮颜色偏深红，而水晶樱桃个头略小，表皮颜色呈黄色。

本地樱桃价格较实惠

相比起外地樱桃的价格高企，个头偏小、表皮偏浅红的本地樱桃价格要实惠一些。记者在一家水果店里看到，地产樱桃售价在30元/公斤，由于价格相对实惠，很多消费者在与外地樱桃作比较后，还是选择购买本地樱桃。

而除了进入市场销售外，本地樱桃销售更多是通过采摘游等方式，在种植当地就被消化掉。记者了解到，目前随着本地樱桃逐渐成熟，各樱桃基地也陆续开始迎接采摘客。同时，在鄞州、宁海和余姚梁弄等樱桃主要种植地，果农为了更好地创收，近年来纷纷开始注重改善樱桃品质。

在由市科协扶持建立的余姚市梁弄镇让贤村姚江源樱桃基地，村干部王红强告诉记者，近日已经

“其实辽宁樱桃和进口车厘子都属同一个品种，像现在上市较早的辽宁樱桃中，口感最好的要算‘美早’品种，口味上接近进口车厘子了。”宁波市果品批发市场一位工作人员告诉记者，樱桃上市只有半个月左右时间，且市场内在售的大多为产自辽宁、山东等北方地区的外来樱桃，地产樱桃虽然也有售，但数量很少。目前批发市场内樱桃日销量在5吨左右，且还在持续增长。由于刚刚上市“物以稀为贵”，樱桃的批发价格并不低，辽宁樱桃每公斤平均批发价格就要上百元。

“与菠萝、西瓜等别的时鲜水果不同，樱桃的采摘期短，又不易运输和保存，每年的上市期基本上只有‘五一’前后个把月时间，所以很难说接下来随着上市量增多价格会大幅回落。”该工作人员称。

有不少市民打电话来询问采摘游的情况。“以前村里每年靠樱桃收入才几万元，后来基地在浙大教授技术指导下，选用了新的杂交樱桃品种，这个品种樱桃较一般地产樱桃皮更薄，看上去更透光，更多汁味甜，且保质期也比一般樱桃更长，所以每到樱桃季，会有很多消费者前来采摘。现在樱桃已经成为村里的主要经济来源，每年可以为村里创造几十余万元的集体经济收入，平均一亩樱桃收入能达到将近1.5万元。”王红强称。

在宁海梅大樱桃基地，农技专家研究发明了一种用醋来消毒的方法，尽可能地少用化学农药，从而提高樱桃甜度。在鄞州横溪镇上任村樱桃园，果园里通过放养土鸡，来对害虫进行捕杀，减少农药使用量。

相关新闻

樱桃住大棚 高产且早熟

□记者 鲁威 通讯员 康庄严

眼下，鄞州、余姚、宁海等地的露天樱桃采摘园已进入采摘期。相比传统的露天樱桃种植，用大棚种植樱桃在我市十分罕见。在镇海九龙湖就有一处我市最大的大棚樱桃种植基地，面积达到了80亩。

昨天，一走到大棚里面，明显感觉到里面温度比较高，一棵棵矮化后的樱桃树整齐地排列在大棚里，叶子下面挂满了一串串“小灯笼”，鲜红鲜红的，犹如玛瑙般晶莹剔透。吴国良是大棚樱桃基地的负责人，据其介绍，这片基地大棚种植樱桃已有4年，今年第二年结果上市。

4年前开始种植前，吴国良一直在思索，能用什么样的方法，最大限度地降低天气对樱桃带来的伤害。为此，他专门请教了宁波市农科院农技专家，在专家的指导下，引进黑珍珠、短柄、五一等品种，种下80亩樱桃树，并搭起钢质大棚，让樱桃有了一个遮风避雨的家，不再惧怕寒冷的天气、雨水造成的开裂，甚至还可以防止鸟来“抢”果子。

樱桃住进大棚有何好处？吴国良介绍，他们在大棚里种了3个不同时期成熟的樱桃，采摘期从4月中旬到5月中下旬，正常情况下，大棚樱桃比露天栽培的樱桃提前至少1个星期上市，而且采摘时间可达40天，比露天樱桃的采摘时间长了10天左右。

来自农业部门的数据显示，我市大部分地区樱桃是靠天吃饭，有了大棚，靠天吃饭的比例降低到30%。

吴国良算了一笔账，一棵四年生樱桃树基本没有太大的损失，可以产5斤以上的樱桃，以一亩种70棵来算，每亩樱桃至少有350斤，如果每斤50元来算，每亩收入可达到17500元。而且樱桃树从第7年开始进入高产期，并且可连续高产30年。

中国银行 宁波市分行
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH

在各商场原优惠基础上，刷**中国银行信用卡、5·1服务卡**享下列优惠：

INTIME 银泰
(天一店、东门店)

优惠时间：5月1日-5月3日
满500元赠送**电影票一张**、满1000元赠送**电影票二张**，每卡每天限送一次。

和丰奥特商业广场·宁波
(宁波)

太平洋购物广场
(江北)

优惠时间：4月30日-5月3日
折上再享**8.8折优惠**，每卡限享120元，每卡每天限享一次(个别商品除外)。

银泰城
(慈溪)

优惠时间：5月1日-5月3日
满500元减**50元**、满1000元减**100元**，每卡限减100元，每卡每天限享一次。

JWOS 聚文百货
(宁海)

优惠时间：5月1日-5月10日
满200元减**10元**，以此类推，每卡限减50元，每卡每天限享一次。

世纪联华
(象山天吉店、石浦店)

优惠时间：4月28日-5月3日
满100元减**5元**，以此类推，每卡限减25元，活动期间每卡限享一次。同时，刷5·1服务卡满100元，再赠送**精美小礼品一份**。

万达广场
(余姚)

优惠时间：5月1日-5月3日
满299元送**清风四联装餐巾纸一组**、满688元送**鲁花1升装5S压榨一级花生油一瓶**，每卡每天限送一次。



公众微信：中国银行宁波分行

活动详询各商场海报。以上活动名额有限，满额即止。

活动详询 95566